

DA米樂 嘳出



巴特(Barthes)同志

丁乃非 84.11.2自由

「詩僧」，年方二十一歲，時值七
正靜權老，開台僧研，奈幽禁月，
「地藏經」，講經說，來台找棲，半在新竹，
和尙在中，以白話註，宋台僧侶，連同孫，
幾位大陸，行人始，招著名的，讀書世受，
對聯，

山魯伊德講故事，一
共花費了一千零一夜，
改變了世上一個暴怒的
國王山魯亞爾。爾後，在這一千零一夜裡逐漸
成形的血肉，超越時空，緊密的滲入西方精神
文明的領域，成了西方文學不可分割的一部分。
杜威也講故事，創立試驗小學，主張實用及工具主義。
然而，杜威有杜威的偏頗；盧梭是好的，但愛彌兒卻不見容於法國政府，自然主義教育見解一出，則大為耶穌教徒所反對。盧梭終至逃亡瑞士，放浪而卒。
學院教會我們面對流動的生活的底蘊寂寞多了。
任教於紐約哥大的英國文學暨同志理論學者D A 米樂，在其《喚出同志》特同志》小書中，激情又性欲的開讀「出」巴特獨創的同志「似小說」「敍事學」。
D A 米樂的書起初是一篇導論，更精確的說，是巴特死後出的一些日記式文字英譯本的導論。結果，導論的命運與巴特文本中的同志畫寫，或是異性戀世界中不得出櫃的同志一樣，不得與「身體」或「敍望對象」（亦即巴特的文本）一起出版，硬被拆分為兩本「小書」。結果，這兩本小書長得幾乎一模一樣，又以腰間寬帶捆繫在一起，穿戴上印著兩位作者互望的眼睛，在書店裡出現。這一番不得一體卻公然互欲、擁抱的過程，驗證了D A 米樂從巴特文本中閱讀出（櫃